
Reel ve finans sektöründen 68
katılımcıyla hazırlanan ankette,
enflasyon, faiz, döviz kuru ve bü-
yüme beklentileri yer aldı. Cari yıl
sonu tüketici enflasyonu (TÜFE)
beklentisi önceki dönem yüzde
28,94 iken, haziran anketinde
yüzde 29,14 oldu. 12 ay sonrası
TÜFE beklentisi önceki dönem
yüzde 23,82, yeni ankette yüzde
23,81 oldu. 24 ay sonrası TÜFE
beklentisi yüzde 18,43’ten yüzde
18,29’a geriledi.

Adalet Bakanlığı beyaz et sektö-
rüne yönelik geniş çaplı operasyon
gerçekleştirdi. Adalet Bakanı Akın
Gürlek tarafından sosyal medya he-
sabı üzerinden yaptığı açıklamada,
beyaz et sektöründe faaliyet gösteren
bazı firmaların haksız fiyat artışlarına
ve tüketici mağduriyetine yol açtığı şi-
kayetleri üzerine soruşturma başlatıl-
dığı bilgisini verdi. 

Beyaz ete soruşturma:
Denetim kayyımı atandı

Avrupa’nın en büyük
Organize Tarım Bölgesi

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Merkez Bankası'nın Haziran 2026 Piyasa Katılımcıları Anketi'nin sonuçlarına göre enflasyon hedefi
yine yükseldi. Önceki dönem yüzde 28,94 olan yıl sonu tüketici enflasyonu beklentisi yüzde 29,14’e
yükseldi. Dolar/TL beklentisi 51,47 TL olarak gerçekleşirken, 2026 büyüme beklentisi yüzde 3,2

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde 8 ilde eş zamanlı operasyon
düzenlendi, 32 kişi gözaltına alındı, şirketler denetim kayyımı kontrolünde

Hedef şaştı, yılsonu
beklentisi % 29 14

Dikili’de yapımı süren Jeotermal Isıt-
malı Sera Organize Tarım Bölgesi
Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı
Ahmet Bağcı’yı ağırladı. 65 milyon do-
larlık Dünya Bankası desteğiyle hayata
geçen OTB, 3 milyon 38 bin 787 metre-
kare alan üzerinde 50 adet yüksek tek-
nolojili sera parseli, 47 adet tarımsal
sanayi parseli ile eğitim ve araştırma
merkezleri, paketleme, depolama ve iş-
leme tesisleri, idari ve sosyal alanlar, ye-
nilenebilir enerji sistemleri ve ileri düzey
lojistik ve teknik altyapılardan oluşacak.
Yıllık 80 bin ton yaş meyve ve sebze üre-
timi, yüzde 75’i kadın 3 bin 500 ila 4 bin
kişilik istihdam hedefleniyor. l 5’te

Katılımcıların cari yıl sonu ABD
Doları/TL beklentisi önceki anket
dönemindeki 51,57 TL seviyesinden
51,47 TL’ye geriledi. 12 ay sonrası
döviz kuru beklentisi önceki dönem
54,69 TL iken, haziranda 55,72 TL
gerçekleşti. Gayrisafi yurt içi hasıla
(GSYH) büyüme beklentilerine göre,
önceki anket yüzde 3,3 seviyesinden
yüzde 3,2’ye geriledi. GSYH'nin
2027 yılı büyüme beklentisi ise bir
önceki anket döneminde olduğu gibi
bu anket döneminde de yüzde 4,1
olarak gerçekleşti. l 4’te

Üniversitelilerden
sanayiciye çözüm

Yaşar Üniversitesi Endüstri Mü-
hendisliği Bölümü öğrencileri, mezu-
niyet projeleri kapsamında sanayi
kuruluşlarının gerçek ihtiyaçlarına
yönelik yenilikçi çözümler geliştirdi.
Üniversitedeki son yıllarında hem
ders çalışan hem de sanayi tesislerine
özel proje geliştiren endüstri mühen-
disi adayları, sektör temsilcilerinden
tam not aldı. l 7’de

Poşetleri kaptılar
Teos’u temizlediler

Dünya Çevre Haftası kapsa-
mında harekete geçen Teos Marina
ekibi, her yıl yaptığı, artık geleneksel
hale gelen temizlik çalışmasını bu yıl
da gerçekleştirdi, Teos koylarından
atık topladı. Proje kapsamında 3
koyu temizleyen marina ekibi , ulaşıl-
ması güç alanları tarayarak, doğaya
insan eliyle bırakılmış çok sayıda
atıktan doğayı kurtardı. l 3’te

Kaygıyı tetiklemeyin
Sınav döneminin yoğun psikolojik süreç

olduğuna dikkat çeken uzmanlar, sınav son-
rasında gençlerin anlayışa ve duygusal des-
teğe ihtiyaç duyduğunu vurguladı. l 2’de
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FAHİŞ FİYATA OPERASYON:

DOLAR/TL BEKLENTİSİ 51,47TL

3 BAKANLIK ÇALIŞTI

Gürlek, Adalet, İçişleri, Ticaret
ile Hazine ve Maliye bakanlıklarının
koordineli çalıştığı operasyonda İs-
tanbul Cumhuriyet Başsavcılığına,
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne,
katkı sunan Rekabet Kurumu, Pi-
yasa Gözetimi ve Denetimi Genel
Müdürlüğü ile MASAK yetkililerine
teşekkür etti. l 3’te

Merkez Bankası’na faiz eleştirisi
TEPAV Merkez Direktörü, Eko-

nomist Prof. Dr. Hakkı Hakan Yıl-
maz, Merkez Bankası’nın beklentiler
doğrultusunda faizi yüzde 37’de sabit
tuttuğuna işaret ederek, bankanın
‘bekle-gör’ şeklinde bir stratejiye sır-
tını dayadığını söyledi. l 7’de

İzmir
Büyükşehir
Belediyesi, su,
elektrik ve doğal
gaz tüketiminde
hayata geçirdiği
verimlilik
uygulamalarıyla
2026’nın ilk dört ayında su tüketimini yüzde 50
azalttı, güneş enerji santrallerinde yarım milyon
kilovatsaatten fazla elektrik üretti. Yılın ilk dört
ayında elde edilen su tasarrufunun ise 32 bin hanenin
bir aylık su ihtiyacına denk geldiği ifade edildi.

Bornova Belediyesi’nin açtığı ritim ve halk dansları
kurslarının yılsonu gösterisi Ayfer Feray Açık Hava
Tiyatrosu’nda gerçekleştirildi. 70 kişilik 2 ayrı ritim
grubunun eşlik ettiği 75 kişiden oluşan 4 yetişkin ile
1 çocuk halk oyunları ekibi, Anadolu’nun eşsiz
kültürel mirasını Bornova'ya getirdi.

Sahnede büyülediler Su tasarrufu yaptılar
tüketim % 50 azaldı

l 8’de

l 6’da

,

Enflasyonda 



Sıcak havaların şeker hastalarını olumsuz et-
kileyebileceğini belirten Endokrinoloji ve Meta-
bolizma Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Gülçin
Cengiz Ecemiş, "Diyabetli olsanız da olmasanız
da sıcak ve nemli yaz günlerinde, sıvı kaybı yaşan-
ması kaçınılmaz. Diyabetiniz varsa, kan şekeri de-
ğerlerinin kontrol altında olmadığı durumlarda su
kaybı yaşanabilir. Sıvı kaybını önlemek için kafe-
insiz içecekler tüketilmeli" dedi. Yaz aylarında
sıcak artışı, şeker hastalığı gibi kronik rahatsızlık-
ları olan kişileri etkiliyor. Nem artışı hissedilen sı-
caklığı artırıyor. Bu yüzden şeker hastalarının
daha dikkatli olması gerekiyor. Liv Hospital Sam-
sun Endokrinoloji ve Metabolizma Hastalıkları
Uzmanı Doç. Dr. Gülçin Cengiz Ecemiş, şeker
hastalarına yaz mevsimi için önemli uyarılarda
bulundu. Sıvı tüketimine dikkat edilmesini vurgu-
layan Doç. Dr. Ecemiş, "Sıcak ve nemli yaz gün-
lerinde sıvı kaybı yaşanması kaçınılmaz.
Diyabetiniz varsa, kan şekeri değerlerinin kontrol
altında olmadığı durumlarda da su kaybı yaşana-
bilir. Sıvı kaybını önlemek için bol bol su, sade
maden suyu, şekersiz buzlu çay ve limonata, kafe-
insiz içecekler tüketilmeli. Alkolden kesinlikle
uzak durulmalıdır" dedi. üneş çarpmasına karşı
önlemler alınması gerektiğini söyleyen Doç. Dr.

Ecemiş, "Özellikle açık havada çalışıyorsanız veya
egzersiz yapıyorsanız daha dikkatli olmalısınız.
Diyabet veya kalp hastalığı gibi kronik hastalığı
olan kişiler aşırı sıcağa daha duyarlıdır. Güneş
çarpması durumunda baş dönmesi veya bayılma,
aşırı terleme, kas krampları, nemli veya soğuk
cilt, baş ağrısı, hızlı kalp atışı ve/veya bulantı ola-
bilir. Eğer bu belirtilerden herhangi birini yaşı-
yorsanız, ilk olarak akla gelmesi gereken ve
müdahale edilmesi gereken en önemli durum
hipoglisemidir. Bu durumda bir an önce serin
bir ortama geçerek öncelikle kan şekerinin yük-
seltilmesi için meyve suyu gibi şekerli gıda tüke-
tilmelidir ve mutlaka tıbbi yardım alınmalıdır"
diye konuştu. Serin bir yerde spor yapılmasına
dikkat çeken Doç. Dr. Ecemiş, "Örneğin, klimalı
bir spor salonunda veya hava sıcaklığının daha
makul olduğu sabah veya akşam saatlerinde eg-
zersiz yapmalısınız. Diyabetiniz kontrol altın-
daysa ve komplikasyonlarınız yoksa diyabeti
olmayan insanlar gibi hemen her türlü fiziksel
aktiviteyi yapabilirsiniz. Fakat bu aktiviteler kan
şekerinizi etkileyebilir. Diyabeti olan hastalarda
özellikle diyabete bağlı komplikasyonlar varsa
egzersiz çeşidi ve süresi ile ilgili mutlaka doktor-
larına danışmaları gerekir" dedi. İHA

Çocuklarda bilinçsiz takviye kullanı-
mına yönelik konuşan Çocuk Sağlığı ve
Hastalıkları Uzmanı Dr. Aysu Özge Yönetci
Pekuz, "Omega-3, D vitamini, Afrika sar-
dunyası, ekinezya, kara mürver gibi ekstrele-
rin kullanımı çok yaygın. Nöbeti
tetikleyebilir, karaciğer, böbrek yetmezliğine,
nakile kadar gidebilir. Bazı preparatlar erken
ergenliği tetikliyor, birkaç kız hastamda
küçük yaşta meme oluşmuştu. 4 yaşındaki
bir hastam, kara mürver ekstresini toksik
dozda kullanmıştı. Ciddi yoğun bakım sü-
reci yaşamak zorunda kaldı. Mutlaka hekim
önerisiyle kullanılmalı" dedi. Pandemi ile vi-
tamin ve gıda takviyelerine ilginin arttığını,
ailelerin "Daha sağlıklı olsun" düşüncesiyle
çocuklarında bu ürünleri kullanabildiğini
ifade eden Dr. Pekuz bağışıklığı güçlendir-
mek, büyümeyi desteklemek gibi amaçlarla
alınan ürünlerin hekim tavsiyesi dışında kul-
lanılmaması gerektiğini belirtti. Çeşitli ürün-
lerin takviye olarak kullanılması hakkında
konuşan Uzman Dr. Yönetci Pekuz, "
Covid-19 pandemisi ile sağlık kaygısının art-
masıyla 2020-2025 arasında dünyada gıda
takviyesi kullanımı çocuk yaş grubunda
yüzde 46 artmış. Doktor önerisi olmadan,
bilinçsiz gıda takviyesi kullanmanın yarar-
dan çok zararı var. 0-2 yaş grubunda bazı
gıda takviyeleri rutin olarak hastalıkları önle-
mek (profilaksi) amacıyla kullanılıyor. 0-1 yaş
arasında belli dozlarda D vitamini kullanı-
yoruz. 4, aydan sonra ise profilaksi dozunda
demir kullanıyoruz. Omega-3, D vitaminin
bilinçsiz kullanımı Afrika sardunyası, eki-
nezya, farklı preparatlar içeren kara mürver
ekstresi gibi ekstrelerin kullanımı çok yay-
gın" dedi.

HEKİM ÖNERİSİ ÖNEMLİ

‘Buradaki inanış; bitkiselse zararsızdır'
diyerek sözlerine devam eden Yönetci
Pekuz, "İlaçların birçoğu bitkilerden elde
edilir. Bitkisel, doğal içerik demek asla zarar
vermez demek değildir. Buna dikkat etmek
gerekiyor. Bunlar bazı çocuklarda nöbeti te-
tikleyebilir, karaciğer enzimlerini yükseltebi-
lir ve hatta karaciğer, böbrek yetmezliğine,
nakile kadar gidebilir. Mutlaka hekim öneri-
siyle, gerekliyse, eksiklik varsa kullanmak ge-
rekiyor. Kreş başlama dönemlerinde de
‘Çocuğumun bağışıklığı güçlü olsun' diye
takviye kullanımı çok yaygın. Bununla ilgili
çok geniş bir çalışma yapılmış; herhangi bir
bağışıklık güçlendirici ya da vitamin takvi-
yesi kullanımının sık hastalanma üzerine
herhangi bir etkisi yok. Eğer eksiklik varsa
mutlaka yerine konmalı. Eksiklik yoksa ge-
reksiz kullanımı hem karaciğer, böbrek hem
de vücudumuzun diğer sistemleri üzerine
ciddi anlamda toksik etkiler oluşturabilir"
diye konuştu. İHA

2 Türkiye Romatizma Araştırma ve Savaş Der-
neği (TRASD) tarafından düzenlenen Türk Ro-
matoloji Kongresi’nde, iltihaplı romatizmalar, kas
romatizmaları, yaygın ağrılı hastalıklar uzmanları
tarafından gözden geçirildi. Ülkemizde romatiz-
mal hastalıkların tanı ve tedavisi ile ilgilenen en
eski derneğin deneyimi, bu hastalıkların tedavi-
sinde geliştirilen yeni ilaçlar, yapay
zekanın yeri, ultrason gibi hızlı de-
ğerlendirme yöntemleri, beslenme,
besin takviyeleri, fizik tedavi yön-
temlerinin etkisi gibi kapsamlı yakla-
şımlarla güncellendi. Türk
Romatoloji Kongresi hakkında bilgi

veren Kongre Eş Başkanı Prof. Dr. Ayşegül Ke-
tenci kongrenin ardından yaptığı değerlendir-
mede, "İki salonda dört gün boyunca devam
eden toplantılarda fiziksel tıp ve rehabilitasyon
yöntemleri ile zenginleşmiş romatoloji hastalıkla-
rın yönetimi konusunda güncel bilgiler paylaşıldı.
Doğumdan ölüme egzersizle, sağlıklı beslenme ile

longevity, ağrı kontrolünde güncel al-
golojik yaklaşımlar, romatizmal hasta-
lıklarda estetik, ilaç yan etkileri ve
korunulması öne çıkan konulardı. Sa-
dece sağlıklı olmak değil, aktif  ve fonk-
siyonel bir yaşam sürmenin mümkün
olabileceği vurgulandı" dedi. İHA

2 Toplumda fiziksel aktivite farkındalığının ar-
tırılması, sağlıklı yaşam alışkanlıklarının teşvik
edilmesi ve bireylerin hareket kapasitesinin de-
ğerlendirilmesi amacıyla Türkiye genelinde ha-
yata geçirilecek "Hareket Yaşını Öğren, Sağlıklı
Yaşa" Kampanyası'nın tanıtımı, Sağlık Bakanı
Kemal Memişoğlu'nun katılımıyla Başkent Mil-
let Bahçesi'nde gerçekleştirildi. ‘Hareket Yaşını
Öğren, Sağlıklı Kal' mottosuyla insanların ha-
reketli olmasını isteyen Memişoğlu, "Sağlık Ba-
kanlığı olarak hem sağlığın kültürünü
oluşturmaya hem de farkındalık oluşturmak
için geçen sene ‘Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa'
mottosuyla 10 milyon insanımıza meydanlarda,
alışveriş merkezlerinde kilolarını, boylarını ölç-
tük ve bunu insanların farkında olsun diye, kilo-
suyla alakalı sıkıntıyı göstermek için yaptık.
Sağlık sistemlerimizde kilo-boyu ölçüyoruz ama
istiyoruz sağlık sistemini sadece tedavi, hastalık
değil sağlıklı kalmak için kullansınlar. 10 milyo-
nun üzerinde insanı boy-kilo ölçtük ve Sağlık
Hayat Merkezlerine, diyetisyene yönlendirerek
513 ton kilo kaybettirdik. Sağlık kazandırdık,
daha da kazandırıyoruz. Aynı şekilde bağımlı-
lıkla ilgili bu başarıyı göstermesini istiyoruz. Sa-
dece yemekle diyetisyenle değil
fizyoterapistlerle, sporla, bedenlerini koruma-
sını istiyoruz" diye konuştu. İHA

Sınav döneminin ergen beyni için
zorlu süreç olduğunu belirten Medi-
cana International İzmir Hastanesi
Psikiyatri Bölümü’nden Dr. Öğretim
Üyesi Müge Yaşar, ailelerin bu dö-
nemde sergilediği tutumun gençlerin
psikolojik dayanıklılığı üzerinde belir-
leyici rol oynadığını söyledi. “Sınav
dönemi, gelişmekte olan ergen beyni
için hayatta kalma simülasyonu”
diyen Dr. Öğretim Üyesi Müge Yaşar,
“Çocuğunuzun o günlerde yaşadığı
durum basit heyecan değil, stres hor-
monu kortizolün sistemi ele geçirdiği,
amigdalanın alarm verdiği nörobiyo-
lojik kriz. Böyle bir anda mantık mer-
kezi devre dışı kalmış gence ‘sakin ol’
demek ya da uzun rasyonel tavsiyeler
sıralamak genelde duvara konuşmak
gibi. Çocuğunuzun omuzlarındaki
yükü hafifletmenin yolu, kendi içsel
kaygınızı kontrol edip evin içine sız-
dırmamak. Ebeveynlerin sakin, rutini
bozmayan ve tutarlı duruşu, gençlere
‘sonuç ne olursa olsun burası senin
güvenli limanın’ mesajını doğrudan
ve ikna edici şekilde iletebilir” dedi.

ZİHİNSEL YORGUNLUK

Sınav kaygısının çoğu zaman yan-
lış yorumlandığını ifade eden Dr. Öğ-
retim Üyesi Müge Yaşar, gençlerin
yaşadığı yoğun duyguların yetersizlik-
ten değil, biyolojik sistemin aşırı yük-
lenmesinden kaynaklandığını belirtti.
Yaşar, gençlere ve velilere şu tavsiye-
lerde bulundu: “Zihinlerinin oynadığı
oyunun farkına varmalılar. Hissettik-

leri yoğun kaygı, yetersiz olduklarının
değil, biyolojik sistemlerinin aşırı yük-
lendiğinin göstergesi. Çözüm derin
nefeslerle fiziksel tepkiyi yönetmek.
Sınav sonrası yaşanan duygusal süreç
en az sınava hazırlık kadar önemli.
Öğrenciler, sınav çıkışı zihinsel yor-
gunluk yaşar. Bu yüzden sınavın bitiş
zili çaldığında ve yüksek seviyelere
ulaşan adrenalin çekildiğinde, geriye
kalan zihinsel yorgunluğu doğru oku-

mak gerekir. Çocuğunuz sınav kapı-
sından çıktığı an ona kaç net yaptı-
ğına dair sorular sormak,
zihinlerindeki o travmatik alarm du-
rumunu uzatmaktan başka işe yara-
maz. Gençler o an karşılarında bir
eğitim koçu değil, yargısız ve şefkatli
bir sığınak ararlar.” 

Sonuçların açıklanmasına kadar
geçen sürecin öğrencilerde psikolojik
yük oluşturduğunu belirten Dr. Müge

Yaşar, “Sonuçlar açıklanana kadar
geçen süreçte öğrencilerin kendi iç
sesleri yeterince felaket senaryosu
üretir. Ailelerin görevi onları hayatın
sıradan, tanıdık, iyileştirici günlük ri-
tüellerine geri çekmek. Yüksek puan-
lar kutlanmalı ama tebrik edilmesi
gereken şey, masada aylar boyu gös-
terilen dirayet ve tüm o strese rağmen
vazgeçmeme iradesidir” diye ko-
nuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

Sınav döneminin yalnızca akademik değil, aynı zamanda yoğun bir psikolojik süreç olduğuna dikkat çeken
uzmanlar, sınav kaygısının hem öğrenciler hem de aileler tarafından doğru yönetilmesinin önem taşıdığını belirterek,
sınav sonrasında gençlerin performans analizinden çok anlayışa ve duygusal desteğe ihtiyaç duyduğunu vurguladı
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Bilinçsiz gıda takviyesi hasta ediyor

Sıcak havalarda su içmeyi unutmayın

Çocuklarda romatizma belirtilerine dikkat

10 milyon kişi 
513 ton kaybetti

Uzmanlar, LGS için 
velilere uyarıda bulundu



Hem üretim yapıyorlar
hem dönüştürüyorlar
2 Manisa’nın Selendi ilçesinde, Mehmet Akif
Ersoy Anadolu Lisesi’nde yürütülen "Yeşil
Vatan: Doğa Temelli Açık Hava Sınıfı" projesi,
öğrencilere okul bahçesinde uygulamalı tarım
ve çevre bilinci kazandırıyor.
Okul bahçesinde oluşturulan ekolojik tarım
alanlarında, öğrenciler ata tohumlarını top-
rakla buluşturarak geleneksel üretim süreçlerini
bizzat deneyimliyor. Biyoloji Öğretmeni Özge
Özalay koordinatörlüğünde yürütülen projede,
öğrencilerin teorik bilgileri uygulamaya döke-
rek üretimde aktif  rol almaları sağlanıyor.
Okulda başlatılan "Sıfır atık" uygulaması ise
projenin en dikkat çeken yönlerinden birini
oluşturuyor. Yemekhane ve bahçe atıkları, ku-
rulan özel istasyonlarda ayrıştırılarak organik
gübreye dönüştürülüyor ve tarım alanlarında
değerlendiriliyor. Geri dönüşüm sürecinin bir
parçası olarak, organik atıkların bir kısmı ise
okul bahçesindeki kümeste bulunan kanatlı
hayvanların beslenmesinde kullanılıyor.
Bu uygulama ile öğrencilere döngüsel ekonomi
bilinci aşılanırken, okulun kendi kaynaklarını
yöneterek çevre dostu bir ekosistem oluştur-
ması hedefleniyor. İHA

2 Aydın'da çiftçilik ve hayvancılıkla uğraşan
adamın karnına girip mide duvarına tutun-
mayı başaran bir böcek ameliyatla alındı. Uz-
manlar yaz sıcaklarında doğada uyuyanların
dikkatli olmasını önerirken, özellikle böcekle-
rin yoğun olduğu dönemlerde zaman zaman
ilginç kazaların yaşanabildiği belirtildi. 
Efeler ilçesine bağlı Anbarcık köyünde yaşa-
yan ve yazın çıktığı yaylada çiftçilik ve çoban-
lık yapan işitme ve konuşma engelli Sabri
Kocaçoban, mide ağrısı sorunu yaşamaya
başladı. İlk etapta üşümeye bağlı mide ağrısı
sanılan bu durum uzun süre devam edince
şahıs yakınları tarafından Atatürk Devlet
Hastanesi'ne getirildi. Hastanede yapılan tet-
kikte Kocaçoban'ın çok nadir görülen bir
olay yaşadığı ve ağzından midesine inen bir
böcek nedeniyle mide ağrısı çektiği belirlendi.
Mide asidine direnebilen böceğin hastanın
mide duvarına yapışıp ısırdığı tespit edildi.
Böcek cerrah Dr. Cağrı Coşkun tarafından
yapılan başarılı bir operasyonla şahsın mide-
sinden çıkartıldı. Uzmanlar özellikle hava sı-
caklığının oldukça yüksek olduğu bölgelerde
yazın doğal ortamda uyuyanların dikkatli ol-
malarını önerdi. İHA

Adalet Bakanlığı beyaz et sektö-
rüne yönelik geniş çaplı operasyon
gerçekleştirdi. Adalet Bakanı Akın
Gürlek tarafından sosyal medya he-
sabı üzerinden yapılan yazılı açıkla-
mada, beyaz et sektöründe faaliyet
gösteren bazı firmaların haksız fiyat
artışlarına ve tüketici mağduriyetine
yol açtığı değerlendirilen uygulama-
larına yönelik İstanbul Cumhuriyet
Başsavcılığı koordinesinde 8 ilde eş
zamanlı operasyon düzenlendiği, so-
ruşturma kapsamında 32 şüphelinin
gözaltına alındığı ve 13 şirkete dene-
tim kayyımı atandığı bildirildi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, sosyal

medya hesabından operasyona iliş-
kin yaptığı açıklamada, vatandaşla-
rın temel gıda ürünlerine adil,
güvenli ve makul koşullarda ulaşabil-
mesi ile tüketici haklarının korunma-
sının bakanlığın öncelikli konuları
arasında yer aldığını belirtti.Bakan
Gürlek, Adalet, İçişleri, Ticaret ile
Hazine ve Maliye bakanlıklarının bu
hedefe yönelik olarak iş birliği ve ko-
ordinasyon içinde çalıştığını ifade
ederek, beyaz et sektöründe piyasa
işleyişini bozarak haksız fiyat artışla-
rına ve tüketici mağduriyetine neden
olduğu değerlendirilen uygulamalara
yönelik İstanbul Cumhuriyet Başsav-

cılığı koordinesinde 8 ilde eş zamanlı
adli operasyon gerçekleştirildiğini
açıkladı. Soruşturma kapsamında,
milletin temel gıda tedarik zincirinin
kesintiye uğramaması ve ticari faali-
yetlerin hukuka uygun, şeffaf  ve de-
netlenebilir şekilde sürdürülebilmesi
amacıyla 13 şirkete denetim kayyımı
atandığını belirten Bakan Gürlek,
serbest rekabet ortamını ihlal ederek
fiyatları tüketici aleyhine yönlendir-
diği değerlendirilen 32 şüpheli hak-
kında gözaltı, arama ve el koyma
işlemleri uygulandığını kaydetti.

Gürlek açıklamasında, "Hukuk
devleti ilkeleri çerçevesinde vatan-

daşlarımızın ekonomik haklarını ze-
deleyen, piyasa düzenini bozmaya
teşebbüs eden ve haksız kazanç sağ-
lamaya yönelik hiçbir usulsüzlüğe
müsamaha gösterilmeyecektir" ifade-
lerini kullandı.

Adalet Bakanı Gürlek, soruştur-
mayı yürüten İstanbul Cumhuriyet
Başsavcılığına, operasyonları gerçek-
leştiren İstanbul İl Emniyet Müdür-
lüğüne, ayrıca süreçte katkı sunan
Rekabet Kurumu, Piyasa Gözetimi
ve Denetimi Genel Müdürlüğü ile
MASAK yetkililerine başarıları ne-
deniyle teşekkür etti. 
HABER MERKEZİ

Dünyada denizler plastik kirliliği,
iklim krizi, kontrolsüz tüketim, kıyı bas-
kısı ve insan kaynaklı atıklarla her geçen
gün daha büyük tehdit altında. Birleşmiş
Milletler Çevre Programı’nın 2025
Dünya Çevre Günü temasında plastik
kirliliğine karşı küresel mücadeleyi öne
çıkarması, deniz ekosistemlerinin korun-
masının yerel değil, küresel sorumluluk
olduğunu hatırlattı. Akdeniz’de her gün
yaklaşık 730 ton plastik atığın denize ka-
rıştığı belirtilirken, bu tablonun Ege kıyı-
larında yaşayan herkes için çok daha
güçlü bir sorumluluk anlamına geldiği
açıkça görülüyor.

Teos Marina ekibi de bu sorumluluk
bilinciyle Dünya Çevre Haftası kapsa-
mında Sığacık Körfezi’ndeki 3 koyda te-
mizlik çalışması yaptı. Marina
personelinin gönüllü katılımıyla gerçek-
leştirilen çalışmada kıyı şeritleri, ulaşıl-
ması güç alanlar taranarak doğaya
karışmış atıklar toplandı.

KURUMSAL KÜLTÜR

Teos Marina Genel Müdürü Faruk
Günlü, “Teos Marina’nın koy temizliği
çalışmaları yeni değil. Geçmiş yıllarda da
Çamcaz, Tepesidelik, Akvaryum ve
çevre koylarda yapılan temizliklerde on-
larca büyük boy torba atık, plastik ve
cam şişeler, izmaritler, metal parçaları,
tekstil atıkları, balıkçılık ekipmanı kalıntı-
ları ve doğada çözünmesi uzun yıllar
alan çeşitli malzemeler toplanarak berta-
raf  tesislerine yönlendirildi. 2017’de baş-
ladığımız koy temizlik çalışmalarımızda

2018, 2019 ve 2020 yılında aksatmadan
devam ettik. 2021 yılında yapılan çalış-
mada 3 koydan 1 kamyon dolusu çöp
toplanırken, 2022, 2023 ve 2024 yılla-
rında Teos Marina personeli aynı bölge-
lerde gelenekselleşen koy temizliklerini
sürdürdü. 2025’te tamamen Teos Ma-
rina çalışanlarından oluşan gönüllü ekip,
Seferihisar koylarında yine 1 kamyon
dolusu atığı doğadan uzaklaştırdı. Bu sü-
reklilik, Teos Marina’nın çevre konusun-
daki yaklaşımının dönemsel bir
kampanya değil, kurumsal bir refleks ol-
duğunu ortaya koyuyor. Bölgede deniz
yaşamı, kıyı kullanımı ve çevre hassasi-
yeti zaman zaman farklı görüşlerle gün-
deme gelse de Teos Marina, bu
tartışmalara sözle değil, sahadaki uygula-

malarıyla yanıt veriyor. Marina yöne-
timi, çevre koruma yaklaşımını yalnızca
bugünkü kapasiteyle sınırlı görmüyor.
Teos Marina’ya göre denizcilik altyapısı-
nın planlı, kontrollü, kayıtlı ve denetlene-
bilir şekilde gelişmesi; bölgenin doğal
kaynaklarının korunması açısından da
büyük önem taşıyor. 

Faruk Günlü şu değerlendirmeyi
yaptı; “Bir bölgede denizcilik faaliyetleri
varsa, çevre yönetimi de güçlü olmak zo-
runda. Büyüme, daha fazla tekne anla-
mına gelmez, daha fazla düzen,
denetim, güçlü atık yönetimi, iyi altyapı
ve yüksek çevre standardı anlamına gelir.
Sığacık gibi özel bir bölgede asıl ihtiyaç
da ölçülebilir ve sürdürülebilir çevre yö-
netimi.” SİBEL KEZER
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2 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, Sosyal Güvenlik
Kurumu (SGK) tarafından 32 ilacın
daha geri ödeme kapsamına alındı-
ğını açıkladı. Özellikle kronik hasta-
lar açısından büyük önem taşıyan
ilaçta geri ödeme konusunda Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı
Vedat Işıkhan yeni bir müjde verdi.
Bakan Işıkhan, Sosyal Güvenlik Ku-
rumu’nun (SGK) 32 ilacı daha geri
ödeme kapsamına alındığı bilgisini
verdi. Bakan Işıkhan, kendi sosyal
medya hesabı üzerinden yaptığı ya-
zılı, geri ödeme listesine dahil edilen
ilaçların çok sayıdaki hastalıkların te-
davisinde kullanıldığını belirtti.
Bakan Işıkhan’ın yaptığı açıklamaya
göre geri ödeme kapsamına alınan
ilaçlar arasında kanser tedavisinde
kullanılan 1 akıllı ilaç, kanama teda-
visinde kullanılan 3 ilaç, diyabet te-
davisinde kullanılan 3 ilaç ve KOAH
tedavisinde kullanılan 1 ilaç yer alı-
yor.  Ayrıca farklı hastalıkların tedavi-
sinde kullanılan ilaçlarla birlikte
toplam 32 ilacın geri ödeme listesine
eklendiği bildirildi. 
HABER MERKEZİ

32 ilaç daha 
geri ödemede

Beyaz ete operasyon:
13 şirkete kayyım 

Bodrum’da 62 bin 976 metrekarelik alanda yapılması planlanan 108 odalı turizm konaklama tesisi
için "ÇED gerekli değildir" kararı verildi. Tanıtım dosyasında alanın, orman, tarım arazisi, doğal
sit alanı, kültür ve turizm koruma, gelişim bölgesi ile önemli doğa alanı gösteriminde kaldığı belirtildi



Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası (TCMB), hazirana ait Pi-
yasa Katılımcıları Anketi'ni ya-
yımladı. Reel ve finans
sektöründen 68 katılımcının ya-
nıtlarıyla hazırlanan ankette, en-
flasyon, faiz, döviz kuru ve
büyüme beklentilerine ilişkin de-
ğerlendirmeler yer aldı. Ankete
göre, katılımcıların cari yıl sonu
tüketici enflasyonu (TÜFE) bek-
lentisi önceki anket döneminde
yüzde 28,94 iken, haziran anke-
tinde yüzde 29,14 oldu. Yıl sonu
dolar/TL beklentisi 51,47 TL
olarak gerçekleşirken, 2026 bü-
yüme beklentisi yüzde 3,2 oldu.
12 ay sonrası TÜFE beklentisi
önceki dönemde yüzde 23,82 se-
viyesindeyken, yeni ankette yüzde
23,81 oldu. 24 ay sonrası TÜFE
beklentisi yüzde 18,43’ten yüzde
18,29’a geriledi.

12 ay sonrasına ilişkin olasılık
tahminlerinde, TÜFE'nin orta-
lama yüzde 14,72 olasılıkla yüzde
19,00-21,99 aralığında, yüzde

48,21 olasılıkla yüzde 22,00-
24,99 aralığında ve yüzde 21,56
olasılıkla yüzde 25,00-27,99 aralı-
ğında artışı öngörüldü. Nokta
tahminlere göre katılımcıların
yüzde 9,52’sinin beklentilerinin
yüzde 19,00-21,99 aralığında,
yüzde 53,97’sinin beklentilerinin
yüzde 22,00-24,99 aralığında ve
yüzde 22,22’sinin beklentilerinin
yüzde 25,00-27,99 aralığında ol-
duğu görüldü. 24 ay sonrası tah-
minlere göre TÜFE'nin ortalama
yüzde 15,26 olasılıkla yüzde
12,00-15,99, yüzde 46,96 olası-
lıkla yüzde 16,00-19,99, yüzde
17,50 olasılıkla yüzde 20,00-
23,99 aralığında artacağı tahmin
edildi. Nokta tahminler esas alı-
narak yapılan değerlendirmede
ise yüzde 16,98’inin beklentileri-
nin yüzde 12,00-15,99, yüzde
47,17’sinin beklentilerinin yüzde
16,00-19,99, yüzde 22,64’ünün
beklentilerinin yüzde 20,00-23,99
aralığında olduğu belirlendi.

Katılımcıların BİST Repo ve

Ters-Repo Pazarı’nda oluşan cari
ay sonu gecelik faiz oranı beklen-
tisi önceki anket dönemindeki
gibi bu anket döneminde de
yüzde 40,00 oldu. Haziran ayı
Para Politikası Kurulu toplantı-
sına ilişkin TCMB politika faizi
beklentisi ise yüzde 37,00 olarak
gerçekleşmişti. Döviz kuru bek-
lentilerine de yer verildi. Katılım-
cıların cari yıl sonu ABD
Doları/TL beklentisi önceki
anket dönemindeki 51,57 TL se-
viyesinden 51,47 TL’ye geriledi.
12 ay sonrası döviz kuru beklentisi
önceki dönemde 54,69 TL iken,
Haziran anketinde 55,72 TL ola-
rak gerçekleşti. Katılımcıların gay-
risafi yurt içi hasıla (GSYH)
büyüme beklentilerine göre, önceki
anket dönemindeki yüzde 3,3 sevi-
yesinden yüzde 3,2’ye geriledi.
GSYH'nin 2027 yılı büyüme bek-
lentisi ise bir önceki anket döne-
minde olduğu gibi bu anket
döneminde de yüzde 4,1 olarak
gerçekleşti. HABER MERKEZİ

Muğla Büyükşehir Belediyesi, Türki-
ye'nin yat imalatı ve deniz turizmi ala-
nındaki merkezlerinden olan Muğla'nın
sektörel potansiyelini daha görünür hale
getirmek, geleceğe yönelik stratejiler ge-
liştirmek amacıyla çalışma başlatıyor.
GEKA’nın desteklediği proje, yat imalatı
sektörünü bütüncül yaklaşımla ele ala-
cak. Dış İlişkiler Dairesi Başkanlığı ile
Akıllı Şehir ve Kent Bilgi Sistemleri Dai-
resi Başkanlığı koordinasyonunda yürü-
tülecek çalışmada, sektörün mevcut
yapısı detaylı analiz edilerek değer zin-
ciri haritalandırması yapılacak, politika
önerileri geliştirilecek. Muğla genelinde
yürütülecek araştırmada Bodrum,
Milas, Marmaris ve Fethiye ilçeleri odak
noktası olacak. Altı ay sürmesi planla-
nan proje için GEKA tarafından 500
bin TL'ye kadar teknik destek sağlana-
cak. Yatçılık ekosistemi, tedarik zinciri,
üretim ve hizmet olarak üç temel baş-
lıkta değerlendirilecek. Kompozitten
metal sistemlere, elektrik-elektronik

ekipmanlardan yat üreticilerine, satış ve
charter hizmetlerinden bakım-onarım
ile marina işletmeciliğine kadar sektörün
bileşenleri analiz edilecek.
Ticaret ve sanayi odaları, deniz ticaret
odaları, sektörel birlikler ve ticaret sicili
kayıtları incelenerek firma envanteri
oluşturulacak. Saha çalışmalarında en
az 10 yat üreticisi, 20 tedarikçi ve hiz-
met sağlayıcı firma ile 10 kamu kurumu
ve sektörel kuruluş temsilcisiyle görüş-
meler gerçekleştirilecek.
Proje sonunda Muğla yat imalatı sektö-
rünün mevcut durumunu ortaya koyan
değer zinciri haritası hazırlanacak. Sek-
törün güçlü yönleri, karşılaştığı sorunlar
ve gelişim alanları belirlenirken, ihracat
kapasitesi, inovasyon fırsatları, teknoloji
kullanımı ve dijital dönüşüm ihtiyaçları
değerlendirilecek.
Danışmanlık sürecinin çıktıları arasında
derin görüşme analizleri, sektör değer-
lendirme raporu, politika önerileri, gör-
sel saha dokümantasyonu yer alacak.

Elde edilen verilerin yerel yönetimlerin
planlama süreçlerine ve bölgesel kal-
kınma politikalarına katkı sunması he-
defleniyor.
Kıyı Belediyeler Birliği ve Muğla Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Ahmet Aras,
“Muğla, yat imalatı ve deniz turizminde
ülkemizin en önemli merkezlerinden.
Sektörün tüm paydaşlarını, üretim kap-
asitesini ve ekonomik etkilerini ortaya
koyan kapsamlı çalışma bugüne kadar
gerçekleştirilemedi. Bu projeyle sektörü-
müzü veri temelli yaklaşımla değerlendi-
recek, güçlü yönlerini ve gelişim
fırsatlarını somut verilerle ortaya koya-
cağız. GEKA ile yürüttüğümüz iş birliği,
bölgesel kalkınma hedeflerimize ulaşma
açısından önem taşıyor. Elde edeceğimiz
sonuçlar hem belediyemizin planlama
çalışmalarına hem de ilgili kurumların
karar alma süreçlerine katkı sağlayacak.
Muğla’nın yatçılık alanındaki ulusal ve
uluslararası konumunun güçlenmesine
destek olacak” dedi. EGEMEN SAYIN

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın Haziran 2026 Piyasa
Katılımcıları Anketi'ne göre, önceki dönem yüzde 28,94 olan yıl
sonu tüketici enflasyonu beklentisi yüzde 29,14’e yükseldi
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Yat imalatına stratejik destek

İhracat birim değer endeksi 
nisanda yüzde 13,7 arttı

2 TÜİK, Nisan 2026 dönemine ilişkin Dış Tica-
ret Endeksleri verilerini açıkladı. Buna göre, ihra-
cat birim değer endeksi nisan ayında bir önceki
yılın aynı ayına göre yüzde 13,7 arttı. Endeks,
gıda, içecek ve tütünde yüzde 11,5, ham madde-
lerde yakıt hariç yüzde 16,1, yakıtlarda yüzde
49,1 ve imalat sanayinde gıda, içecek, tütün hariç
yüzde 11,1 yükseldi. Nisanda ihracat miktar en-
deksi yıllık bazda yüzde 7,6 artış gösterdi. Alt sek-
törler incelendiğinde, gıda, içecek ve tütünde
yüzde 9,1, ham maddelerde yakıt hariç yüzde
18,1 ve imalat sanayinde gıda, içecek, tütün hariç
yüzde 10,8 artış kaydedildi. Yakıtlar grubunda ise
ihracat miktar endeksi yüzde 33,6 azaldı. Verilere
göre ithalat birim değer endeksi Nisan ayında
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 11,3 arttı. En-
deks, yakıtlarda yüzde 38,9, ham maddelerde
yakıt hariç yüzde 2,9 ve imalat sanayinde gıda,
içecek, tütün hariç yüzde 4,3 yükselirken, gıda,
içecek ve tütünde yüzde 3,2 geriledi.
İthalat miktar endeksi ise nisan ayında yıllık bazda
yüzde 7,3 azaldı. Bu dönemde gıda, içecek ve tü-
tünde yüzde 37,5, ham maddelerde yakıt hariç

yüzde 1,2 artış görülürken, yakıtlarda yüzde 7,6
ve imalat sanayinde gıda, içecek, tütün hariç
yüzde 3,3 düşüş kaydedildi. Mevsim ve takvim et-
kilerinden arındırılmış verilere göre ihracat miktar
endeksi, Mart 2026'da 132,1 seviyesindeyken
Nisan 2026'da yüzde 9,9 artarak 145,2 oldu. Tak-
vim etkilerinden arındırılmış seriye göre ise ihra-
cat miktar endeksi, Nisan 2025'te 139,6 iken
Nisan 2026'da yüzde 3,4 artışla 144,3'e yükseldi.
Mevsim etkilerinden arındırılmış ithalat miktar
endeksi yüzde 5,1 azaldı.
Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış seriye
göre ithalat miktar endeksi Mart 2026'da 131,1
seviyesinde bulunurken, nisan ayında yüzde 5,1
azalarak 124,4'e geriledi. Takvim etkilerinden
arındırılmış verilere göre ise ithalat miktar endeksi
Nisan 2025'te 139,1 iken, Nisan 2026'da yüzde
10,1 düşüşle 125,0 olarak hesaplandı. İhracat
birim değer endeksinin ithalat birim değer endek-
sine bölünmesiyle hesaplanan dış ticaret haddi,
Nisan 2025'te 88,2 seviyesinde bulunurken, Nisan
2026'da 1,9 puan artarak 90,1'e yükseldi.
HABER MERKEZİ

İLAN

İHALE KONUSU izmir Ekonomi Üniversitesi tarafından temizlik 
sarf malzemeleri alımı 
için ihale yapılacaktır.

İHALENİN YAPILACAĞI  TARİH : 24.06.2026 Çarşamba
İHALENİN YAPILACAĞI  SAAT : 11.00
İHALE USULÜ : Açık İhale Usulü İhaledir.
İHALENİN YAPILACAĞI ADRES : Sakarya Cad. No:156 Balçova / İzmir
İHALE MİKTARI                                  : Miktarlar duyuru linki içindeki Teklif Mektubunda  

belirtilmiştir.
İHALE TEKLİF DOSYASI SON 
TESLİM TARİHİ VE SAATİ : 24.06.2026 Çarşamba -10.30
ŞARTNAME BEDELİ                   : 5.000,00 TL
BANKA    : Vakıfbank İzmir Ticari Şube
IBAN NO                                              : TR 30 0001 5001 5800 7296 0690 63
İhale Dokümanlarına ait link: https://ieucloud.izmirekonomi.edu.tr/index.php/s/RCZgxNwRJgOaP5p 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02486836

İhaleye katılım koşulları; İhale Dosyası İzmir Ekonomi Üniversitesi Satın Alma Müdürlüğü Fevzi
Çakmak Mahallesi Sakarya Cad. No:156 35330 Balçova / İZMİR adresinden veya
www.ieu.edu.tr ya da www.izto.org.tr adreslerinden ücretsiz görülebilir. Ancak teklif vermek
isteyenlerin ihale dosya bedelini, yukarıda belirtilen hesaba 5.000,00TL yatırılıp, yatırıldığına dair
dekont ihale zarfın içinde bulunmalıdır. Doküman satış bedeli yalnızca bankaya yatırılmaktadır.
Makbuz karşılığı elden ödeme alınmamaktadır. 
İsteklilerin Doküman Satın Alındığına İlişkin Formu (linkte yer almaktadır) ihale  bedelini ödedik-
leri tarihte ihale@ieu.edu.tr adresine mail atmaları, ayrıca belgenin aslını ihale dosyasında sun-
maları gerekmektedir.
İsteklilerin Teklif Başvurusunda Aranacak Zorunlu Belgeler:
a) Tebligat için adres beyanı ve ayrıca irtibat için telefon ve varsa faks numarası ile elektronik
posta adresi;
b) Mevzuatı gereği kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası veya Meslek Odası belgesi;
1) Gerçek kişi olması halinde, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınmış, Ticaret ve/veya Sanayi
Odası veya Meslek Odasına kayıtlı olduğunu gösterir belge,
2) Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi
Odasından veya alıcı merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya benzeri bir makamdan,
ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge,
c) İhaleye katılma ve ihalenin kazanılması sonucunda maddi şartların gereğini imza ile taahhüt
altına alma yeterliliğini haiz olduğunu açıkça ifade eden imza beyannamesi veya imza sirküleri;
1) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
2) Tüzel kişi olması halinde, şirket ortaklarının hisse durumlarını ve şirketteki görevlerini belirten,
son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesinin aslı veya noter tasdikli örneği ile tüzel kişiliğin noter
tasdikli imza sirküleri, 
d) İstekli adına vekâleten iştirak ediliyorsa, isteklinin adına teklif vermeye yetkili olduğuna dair
noter tasdikli vekâletname ile noter tasdikli imza beyannamesi veya imza sirküleri;
e) İhaleye katılmaya engel bir durumu olmadığına ilişkin yazılı taahhütname,
f) Ortaklık Durum Beyannamesi Formu,
g) İsteklinin ortak girişim olması halinde (b), (c) ve (e) de yer alan belgelerin her bir ortakça ayrı
ayrı verilmesi gerekir.
ğ) Teklif mektubu. (Duyuru linkindeki teklif mektubu dokümanı üzerinde doldurulmuş)
h) İhale katılım bedeli ödendiğine dair dekont ve ihale dokümanı satın alındığına dair form
ı) Türkiye'nin veya kendi ülkesinin mevzuat hükümleri uyarınca kesinleşmiş sosyal güvenlik prim
borcu olmadığına dair son teklif verme tarihinden önceki bir ay içinde alınmış belge. 
i) İhale toplam bedelinin en az % 3’ü tutarında Geçici Teminat.
j) Teknik Şartname, İdari Şartname ve Sözleşme örneği (her sayfası kaşe ve imzalı olmalıdır)
k) Sıvı sabuna ait msds belgesi.
l) Teknik Şartnamede istenen belgeler.
m) Teklif edilen ürünlere ait orjinal ambalajında ürün. (Orjinal ambalaja ait tanım idari şartnamede
belirtilmiştir.) 
n) Sabıka Kaydı; tüzel kişiler için temsile yetkili gerçek kişilerden olacak şekilde verilmelidir.

Enflasyon beklentisi 
% 29,14’e yükseldi



5
13 HAZİRAN 2026 

cuMARTESİİŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Tarım ve Orman Bakan Yar-
dımcısı Dr. Ahmet Bağcı, Tarım
Reformu Genel Müdürü Dr.
Osman Yıldız ve Dikili Jeotermal
Isıtmalı Sera Organize Tarım Böl-
gesi Yönetim Kurulu Başkanı
Mehmet Şahin Çakan, Dikili’de
yapımı süren Dikili Jeotermal Isıt-
malı Sera Organize Tarım Bölge-
si'nde inceleme yaptı. İzmir
Ticaret Odası Yönetim Kurulu
Üyesi ve Dikili Jeotermal Isıtmalı
Sera Organize Tarım Bölgesi Yö-
netim Kurulu Başkanı Mehmet
Şahin Çakan'ın ev sahipliğindeki
ziyarete, T.C. Tarım ve Orman
Bakanlığı Tarım Reformu Genel
Müdürlüğü Organize Tarım ve
Hayvancılık Bölgeleri Daire Baş-
kanı Deniz Oruç, Tarım ve
Orman Bakan Yardımcısı Danış-
manı Çağrı Gülelçin, bürokratlar
ve iş dünyası temsilcileri katıldı. 

Dikili Jeotermal Isıtmalı Sera
Organize Tarım Bölgesi Yönetim

Kurulu Başkanı Mehmet Şahin
Çakan, "Dikili OTB tamamlandı-
ğında yalnızca İzmir ve Ege Böl-
gesi değil, ülke tarımı için
stratejik üretim üssü olacak. Jeo-
termal enerjiyle ısıtılan yüksek
teknolojili seraları, tarımsal sa-
nayi alanları, yenilenebilir enerji
altyapısı, ihracat odaklı üretim
modeli ve kadın istihdamını ve
kadın girişimci ekosistemini önce-
leyen yaklaşımıyla proje, tarımda
yeni nesil kalkınma vizyonuna
güçlü katkı sağlayacak” dedi. 

AVRUPA'NIN EN BÜYÜĞÜ

3 milyon 38 bin 787 metrekare
alan üzerine kurulan Dikili Jeoter-
mal Isıtmalı Sera Organize Tarım
Bölgesi’nde 50 adet yüksek tekno-
lojili sera parseli, 47 adet tarımsal
sanayi parseli ile birlikte eğitim ve
araştırma merkezleri, paketleme,
depolama ve işleme tesisleri, idari
ve sosyal alanlar, yenilenebilir

enerji sistemleri ve ileri düzey lojis-
tik ve teknik altyapılar hayata geçi-
riliyor. Dünya Bankası destekli
Türkiye İklim Akıllı ve Rekabetçi
Tarımsal Büyüme Projesi (TUC-
SAP) kapsamında yaklaşık 65 mil-
yon ABD doları finansmanla
yürütülen yatırım, Türkiye'de
tarım sektörüne sağlanan en
büyük uluslararası finansman des-
teklerinden biri olma özelliğini ta-
şıyor. Projenin tam kapasiteyle
faaliyete geçmesiyle yıllık 80 bin
ton yaş meyve ve sebze üretimi, 3
bin 500 ila 4 bin kişilik doğrudan
istihdam, kadın istihdamında
yüzde 75'e varan oran, yıl bo-
yunca kesintisiz üretim ve ihracat
odaklı yüksek katma değerli üre-
tim kapasitesi hedefleniyor.

2026 yılı için Dünya Bankası
kaynaklarından yaklaşık 2,2 milyar
TL ödenek tahsis edilerek çalışma-
ların kesintisiz şekilde sürdürülmesi
sağlandı. SERKAN GÜNBAY

Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı Dr. Ahmet Bağlı, Dikili
Jeotermal Isıtmalı Sera Organize Tarım Bölgesi’ni gezdi. 65 milyon
dolarlık Dünya Bankası yatırımıyla hayata geçen Dikili OTB,
Avrupa'nın en büyük jeotermal sera üretim merkezlerinden biri olacak

Türkiye İstatistik Kurumu'nun
(TÜİK) verisine göre, ticari süt işlet-
meleri tarafından toplanan inek sütü
miktarı nisanda geçen yılın aynı ayına
göre yüzde 1,3 artarak 994 bin 137
ton oldu. TÜİK, Nisan 2026 döne-
mine ilişkin Süt ve Süt Ürünleri Üre-
timi istatistiklerini yayımladı. Buna
göre, ticari süt işletmeleri tarafından
toplanan inek sütü miktarı, Nisan
2026'da bir önceki yılın aynı ayına
göre yüzde 1,3 artarak 994 bin 137
ton olarak gerçekleşti. Ocak-Nisan
döneminde ise toplanan inek sütü
miktarı bir önceki yılın aynı döne-
mine göre önemli bir değişiklik gös-
termedi. Söz konusu dönemde
toplanan inek sütü miktarı 3 milyon
835 bin 266 ton oldu.

Ticari süt işletmelerince toplanan
inek sütü miktarı aylık bazda ise geri-
ledi. Mart ayında 1 milyon 7 bin 179
ton olan toplanan inek sütü miktarı,
nisan ayında yüzde 1,3 azalarak 994
bin 137 tona düştü. Nisanda süt ve
süt ürünleri üretiminde yıllık bazda
artışlar kaydedildi. Buna göre, inek
peyniri üretimi geçen yılın aynı ayına
göre yüzde 3,4 artarak 72 bin 463 ton
oldu. Ayran ve kefir üretimi yüzde
11,7 artışla 96 bin 27 tona, yoğurt
üretimi yüzde 13,4 artışla 125 bin
691 tona yükseldi. İçme sütü üretimi
de yıllık bazda yüzde 7,9 artarak 154
bin 447 ton olarak gerçekleşti. Buna
karşılık tereyağı ve sadeyağ üretimi
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7,7
azalarak 10 bin 444 ton oldu. Yılın ilk

dört ayını kapsayan Ocak-Nisan dö-
neminde süt ürünlerinin büyük bölü-
münde artış kaydedildi. Bu dönemde
inek peyniri üretimi bir önceki yılın
aynı dönemine göre yüzde 2,9 arta-
rak 285 bin 720 tona çıktı. Ayran ve
kefir üretimi yüzde 11,1 artışla 338
bin 512 ton, yoğurt üretimi yüzde
11,1 artışla 470 bin 828 ton, içme
sütü üretimi ise yüzde 6,7 artışla 614
bin 367 ton oldu. Aynı dönemde tere-
yağı ve sadeyağ üretimi ise yüzde 2,4
azalarak 37 bin 533 ton olarak kayde-
dildi. TÜİK verilerine göre, içme sütü
üretimi aylık bazda düşüş gösterdi.
Mart ayında 164 bin 354 ton olan
içme sütü üretimi, Nisan ayında
yüzde 6 azalarak 154 bin 447 ton ola-
rak gerçekleşti. HABER MERKEZİ

2 Türkiye İstatistik Kurumu'nun
(TÜİK) verisine göre, tavuk yumur-
tası üretimi nisan ayında geçen yılın
aynı ayına göre yüzde 18,9 artarak 1
milyar 844 milyon 973 bin adede
ulaştı. TÜİK, Nisan 2026 dönemine
ilişkin Kümes Hayvancılığı
Üretimi istatistiklerini açık-
ladı. Buna göre, nisan
ayında tavuk yumurtası üre-
timi bir önceki yılın aynı
ayına göre yüzde 18,9 arta-
rak 1 milyar 844 milyon
973 bin adet olarak gerçek-
leşti. Tavuk eti üretimi aynı
dönemde yüzde 0,5 azala-
rak 236 bin 310 ton olur-
ken, kesilen tavuk sayısı da

yüzde 0,2 düşüşle 127 milyon 357 bin
adet olarak kaydedildi. Ocak-nisan
dönemini kapsayan dört aylık süreçte
ise tavuk yumurtası üretimi bir önceki
yılın aynı dönemine göre yüzde 17,3
artarak 7 milyar 488 milyon 479 bin

adede yükseldi. Aynı dönemde kesilen
tavuk sayısı yüzde 3,1 artışla 504 mil-
yon 197 bin adede çıkarken, tavuk eti
üretimi yüzde 1,6 artarak 934 bin
960 ton oldu. TÜİK verilerine göre,
tavuk eti üretimi aylık bazda yükseldi.

Mart ayında 232 bin 63 ton ola-
rak gerçekleşen tavuk eti üre-
timi, nisan ayında yüzde 1,8
artarak 236 bin 310 ton olarak
açıklandı. Tavuk yumurtası üre-
timinde ise aylık bazda düşüş
görüldü. Bir önceki ay 1 milyar
920 milyon 705 bin adet olan
tavuk yumurtası üretimi, nisan
ayında yüzde 3,9 azalarak 1 mil-
yar 844 milyon 973 bin adet
oldu. HABER MERKEZİ

EKONOMİ

Dikili OTB’ye bakanlık ilgisi

İşletmelerin süt toplama 
miktarı yüzde 1,3 yükseldi

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Dikili Çandarlı Cumhuriyet İlkokulu ve Kıratlı Esin Çağdaş İlkokulu Onarımı yapım işi 4734 sayılı
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1021310
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : FEVZİ PAŞA MAH. ÖĞRETMEN SK. NO: 15 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322803500
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 22.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : İl Milli Eğitim Müdürlüğü Bodrum Kat, B-13 Nolu Salon
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Dikili Çandarlı Cumhuriyet İlkokulu ve Kıratlı Esin Çağdaş İlkokulu 

Onarımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 2 Adet Eğitim Binasının Onarımı (İnşaat imalatları, Mekanik 

ve Elektrik Tesisatı)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Dikili /İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Listesinde yer alan B III. Grup  İşler benzer iş olarak kabul
edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02487219

Yumurta üretimi yüzde 18,9 arttı



İzmir Büyükşehir Belediyesi, yaya ve
ulaşım konforunu artıracak, kent esteti-
ğine katkı sağlayacak yeni dönüşümü ha-
yata geçiriyor. Ege Üniversitesi
öğrencileri başta olmak üzere her gün
binlerce İzmirlinin kullandığı Bornova
Aktarma İstasyonu’nun yenileme proje-
sinde sona yaklaşıldı. İzmir Büyükşehir
Belediyesi Yol Yapım, Bakım ve Onarım
Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülen
çalışmalar kapsamında toplam 6 bin 100
metrekarelik alanın üçte ikisinin zemini
yenilenerek daha konforlu bir yürüyüş
alanı oluşturulurken, 2 bin metrekarelik
alanda dönüşüm aralıksız sürüyor. Va-
tandaşlara daha güvenli, konforlu ve mo-
dern bir ulaşım alanı sunmayı
hedefleyen proje kapsamında sahada
söküm, bordür, plaktaş ve peyzaj çalış-
maları ile 9 bin metrekarelik asfalt ima-
latı eş zamanlı olarak sürdürülüyor.

Proje kapsamında yaklaşık 3 bin met-
rekarelik yeşil alan düzenlemesi gerçekleşti-
rilecek. Park ve Bahçeler Dairesi
Başkanlığı, zemin düzenlemesi tamamla-
nan noktalarda peyzaj çalışmalarını da bi-
tirdi. Çınar ve palmiye türlerinden 13 ağaç
ile 65 hanımeli ve ardıç dikilirken; sarı pa-
patya ve zakkumdan oluşan yaklaşık 3 bin

çalı da alana kazandırıldı. Yenilenecek
alanlarda su hattı ve zemin çalışmaları sü-
rerken, proje tamamlandığında alanın este-
tik bir görünüme kavuşması hedefleniyor.
İzmir’in önemli aktarma istasyonlarından
biri olan Bornova Aktarma İstasyonu’nda,
İzmirlilerin daha rahat kullanımına yönelik
yeni kent donatıları yerleştirilecek. Alana
çöp potaları, ahşap oturma alanları ve bitki
tarhları eklenecek. Toplu ulaşım konforu

için ESHOT Genel Müdürlüğü tarafından
yenilenen duraklara dijital bilgilendirme
panoları, peron yönlendirme totemleri ile
otobüs hat ve durak bilgilendirme tabela-
ları konulacak. Yayaların ve araçların gü-
venli ulaşımı amacıyla Ulaşım Dairesi
Başkanlığı tarafından sinyalizasyon düzen-
lemeleri ve yer çizgi çalışmaları yapılacak.
İZULAŞ tarafından oluşturulacak mobilite
alanında ise BİSİM istasyonu ve bisiklet

park alanları yer alacak. Öğrenciler başta
olmak üzere 24 saat boyunca yoğun yaya
trafiğinin olduğu hattın güvenliği için ay-
dınlatma sistemi baştan sona yenilenecek.
Fen İşleri Dairesi Başkanlığı tarafından vi-
yadük ayaklarından metro girişlerine kadar
dekoratif  aydınlatmalar da eklenecek. Böy-
lece alanın karanlık noktaları aydınlatılarak
daha güvenli bir yapıya kavuşturulacak.
HABER MERKEZİ

2 Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Aras’ın, il genelinde sorumluluk ala-
nında bulunan derelerde çevresel risklerin
ve olası can kayıplarının önlenmesi ama-
cıyla verdiği korkuluk yapımı talimatları
doğrultusunda, Muğla Büyükşehir Beledi-
yesi Su ve Kanalizasyon İdaresi (MUSKİ)
Genel Müdürlüğü çalışmalarını sürdürüyor.
Muğla Büyükşehir Belediyesi finansmanı ile
başlatılan proje kapsamında 10 bin metre
korkuluk, 7 bin metre harpuşta ve 150 met-
reküp taş duvar imalatı gerçekleştirildi.

MUSKİ ekipleri, Muğla Büyükşehir Be-
lediyesi finansmanı ile il genelinde sorumlu-
luk alanı içerisinde yer alan dere alanlarda
çevre düzenleme çalışmalarını sürdürürken,
dere kenarlarında can ve mal kaybının
önüne geçilmesi amacıyla korkuluk imalatı
ve montajı çalışmalarına da devam ediyor.
Bu kapsamda 13 ilçede yürütülen çalışma-
lar doğrultusunda, son 6 ay içerisinde top-
lam 10 bin metre uzunluğunda (yaklaşık
100 futbol sahası) korkuluk imalatı tamam-
landı. Ayrıca zamanla yıpranan ve tehlike
arz eden korkulukların bakım ve onarım ça-
lışmaları yapılırken, boyama işlemleri de
gerçekleştirilerek hem daha uzun ömürlü
hale getiriliyor hem de görüntü kirliliğinin
önüne geçiliyor. HABER MERKEZİ

2 Balçova Belediyesi, A Milli Futbol Takı-
mı'nın Avustralya ile oynayacağı kritik karşılaş-
mayı vatandaşlarla birlikte izlemek için dev
ekran etkinliği düzenliyor. 14 Haziran Pazar
günü saat 07.00'de Balçova Belediyesi Spor
Kompleksi Kapalı Spor Salonu'nda gerçekle-
şecek buluşmada, vatandaşlara gevrek, boyoz
ve çay ikramı da yapılacak. Balçova'da milli
heyecan hep birlikte yaşanacak. Balçova Bele-
diyesi, A Milli Futbol Takımı'nın Dünya Ku-
pası yolunda Avustralya ile oynayacağı önemli
mücadeleyi vatandaşlarla birlikte izlemek
amacıyla dev ekran etkinliği düzenliyor. 14
Haziran Pazar günü saat 07.00'de Balçova Be-
lediyesi Spor Kompleksi Kapalı Spor Salo-
nu''nda gerçekleşecek organizasyonda,

Balçovalılar ay-yıldızlı ekibin heyecanına tek
yürek olacak. Maç coşkusunun dayanışma ve
birlik ruhuyla yaşanacağı etkinlikte vatandaş-
lara gevrek, boyoz ve çay ikramı da yapılacak.
Balçova Belediyesi tarafından düzenlenen et-
kinlikte, her yaştan vatandaşın bir araya gele-
rek milli heyecana ortak olması hedeflenirken,
sabahın erken saatlerinde oluşacak coşkulu at-
mosferle Balçova'da adeta milli maç şöleni ya-
şanacak. Balçova Belediye Başkanı Onur Yiğit
de tüm vatandaşları bu büyük heyecana ortak
olmaya davet ederek, "Milli Takımımızın for-
masına, mücadelesine ve ülkemizin ortak he-
yecanına hep birlikte sahip çıkacağız. Bu
gururu Balçova'da omuz omuza yaşayacağız"
ifadelerini kullandı. HABER MERKEZİ

Manisa’da Sivil
Katılım Zirvesi 
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, yerel yönetim-
lerde katılımcılığı güçlendirmek, karar alma süreç-
lerinde vatandaşların söz sahibi olmasını sağlamak
ve sivil toplumla iş birliğini geliştirmek amacıyla
Manisa Sivil Katılım Zirvesi’ni düzenledi. Avrupa
Birliği tarafından finanse edilen ve Birleşmiş Mil-
letler Kalkınma Programı (UNDP) tarafından yü-
rütülen Sivil Katılım Projesi kapsamında
gerçekleştirilen zirvede; proje süresince elde edilen
deneyimler paylaşıldı. Etkinlikte yerel demokrasi,
katılımcı bütçeleme, gönüllülük ve ortak yönetim
anlayışı gibi önemli başlıklar ele alındı. Sivil top-
lum kuruluşları, kent konseyleri, muhtarlar ve va-
tandaşları bir araya getiren zirvede, yerelde
şeffaflık, hesap verebilirlik ve katılım mekanizma-
larının geliştirilmesine yönelik çalışmalar değerlen-
dirildi. Program kapsamında yürütülen
faaliyetlerin aktarıldığı zirvede, düzenlenen “Katı-
lım Hikâyeleri” panelinde farklı paydaşlar dene-
yimlerini ve önerilerini paylaştı. Manisa Valisi
Vahdettin Özkan, yerel yönetimlerin güçlenmesi
için vatandaşların taleplerinin, yerel kurumların
ve sivil toplumun ortak bir zeminde buluşmasının
önemine dikkat çekti. Yerel inisiyatiflerin ve katı-
lımcı mekanizmaların hizmet kalitesini artırdığını
vurgulayan Özkan, gerçekleştirilen projenin farklı
paydaşları bir araya getirmesinden memnuniyet
duyduğunu söyledi. HABER MERKEZİ

2 Çiğli Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri,
çevre kirliliğine neden olan ve halk sağlığını
tehdit eden kaçak moloz dökümlerine karşı de-
netimlerini aralıksız sürdürüyor. İlçe genelinde
gerçekleştirilen kontrol çalışmalarında, inşaat
atıkları, eski mobilyalar ve bitki atıklarını kamu-
sal alanlara rastgele bırakan kişi ve işletmelere
yönelik gerekli yasal işlemler uygulanıyor.
Daha temiz, düzenli ve yaşanabilir bir Çiğli he-
defiyle çalışmalarını sürdüren Zabıta Müdür-
lüğü ekipleri, çevreyi kirleten unsurlara karşı
etkin mücadele yürütüyor. Parklar, boş araziler,
yol kenarları ve kamuya açık alanlarda gerçek-
leştirilen denetimlerde kaçak döküm yapanlar
tespit edilerek haklarında işlem başlatılıyor.
Çevre kirliliğinin önüne geçmek ve kent esteti-
ğini korumak amacıyla yürütülen çalışmalar
kapsamında, 5326 sayılı Kabahatler Kanu-
nu’nun 41/5 maddesi gereğince çevreyi kirle-
ten kişi ve işletmelere idari para cezası
uygulanıyor. Çiğli Belediyesi yetkilileri, vatan-
daşların da çevreyi koruma konusunda duyarlı
davranmasının büyük önem taşıdığına dikkat
çekerek, kaçak döküm yapanların ilgili birim-
lere bildirilmesinin denetim çalışmalarına katkı
sağlayacağını belirtti. HABER MERKEZİ

Kaynak kullanımında tasarrufu
önceliklendiren İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi, su ve enerji verimliliği uygu-
lamaları, elektrikli araç filosu ve
güneş enerjisi yatırımlarıyla sürdürü-
lebilir kent hedefi için çalışmalarını
sürdürüyor. İklim Değişikliği ve Sıfır
Atık Dairesi Başkanlığı’nın sürdürüle-
bilir çevre ve kaynak yönetimi ala-
nında yürütülen çalışmaların somut
sonuçlarını ortaya koydu. Belediye,
su, elektrik ve doğal gaz tüketiminde
sağladığı tasarrufun yanı sıra yenile-
nebilir enerji yatırımları ve elektrikli
araç uygulamalarıyla çevreci dönüşü-
münü güçlendiriyor.

SU TÜKETİMİ GERİLEDİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
toplam su tüketimi, 2024’te 7 milyon
792 bin 926 metreküp iken 2025 yı-
lında 4 milyon 700 bin 952 metre-
küpe geriledi. Bir yılda 2 milyon 967
bin 714 metreküp su tasarrufu sağ-
landı. Dört kişilik aile esas alındı-
ğında 123 bin hanenin bir aylık su
tüketimine karşılık geliyor. 2025 yı-
lında kurumsal su tüketiminde 2024’e
göre yüzde 40 oranında tasarruf  elde
edildi, 2026’nın ilk dört ayında tüke-
tim 403 bin 467 metreküp olarak ger-
çekleşti. Geçen yılın aynı döneminde
kaydedilen 812 bin 811 metreküplük
tüketime kıyasla yüzde 50’lik düşüş
sağlandı. Yılın ilk dört ayında elde

edilen su tasarrufunun ise 32 bin ha-
nenin bir aylık su ihtiyacına denk gel-
diği ifade edildi.

Elektrik enerjisi yönetimi alanında
yürütülen çalışmalar da önemli tasar-
ruf  sonuçları ortaya koydu. 2025 yı-
lında kurumsal toplam elektrik
tüketiminde 2024 yılına göre yüzde
5.7 oranında tasarruf  sağlandı. Bele-
diyenin 2025 yılının ilk dört ayında
15 milyon 550 bin 305 kWh ( kilo-

watt-saat) olan elektrik tüketimi,
2026’nın aynı döneminde 15 milyon
127 bin 217 kWh oldu.  Böylece yak-
laşık yüzde 2,7 oranında tasarruf
sağlanırken, 423 bin 88 kWh enerji
kazanımı elde edildi. Sağlanan bu ta-
sarrufun, yaklaşık 141 hanenin yıllık
elektrik tüketimine eşdeğer olduğu
bildirildi. İzmir Büyükşehir Belediye-
si’nin elektrikli hizmet aracı filosunun
çevreci ulaşım hedefi doğrultusunda

etkin şekilde kullanılmaya devam et-
tiği belirtilirken, doğalgaz tüketi-
minde de 2025 yılının dört aylık
dönemine göre bu yıl 19 bin metre-
küpün üzerinde düşüş olduğu kayde-
dildi. Belediyenin bina ve tesislerinde
toplam 21 güneş enerji santralinden
ise 2025 yılında 2 milyonun üzerinde,
2026 yılının ilk dört ayında ise top-
lam 533 bin 889 kWh elektrik enerjisi
üretildi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, su, elektrik ve doğal gaz tüketiminde hayata geçirdiği
verimlilik uygulamalarıyla 2026’nın ilk dört ayında su tüketimini yüzde 50 azalttı, 
güneş enerji santrallerinde yarım milyon kilovatsaatten fazla elektrik üretti
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Sigorta sektörü
İzmir’de buluştu
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sahipliğinde,
İZFAŞ organizasyonunda düzenlenen Sigorta
İzmir – 1. Sigorta Paydaşları İş Birliği Fuar ve
Zirvesi sektörü İzmir’de buluşturdu. 13 Hazi-
ran’a kadar sürecek fuar ve zirvenin açılışını
gerçekleştiren İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Cemil Tugay, organizasyonun sektör
için önemli bir buluşma noktası olduğunu be-
lirterek, “Çok değerli paydaşların bir araya gel-
diği bu güzel zirvenin yeni ufuklar açmasını ve
iş birliklerine zemin oluşturmasını diliyorum.
İzmir gerçekten bir fuarlar şehridir. Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün İzmir’e verdiği görev-
dir” dedi. Sigortacılık ve Özel Emeklilik
Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK)
Başkanı Davut Menteş, sektörün gelişimi için
çalıştıklarını söyledi. Menteş, “Her şeyin başı
finansal dayanıklılık. Sigorta şirketleri dönü-
şüm sürecinden geçiyor. Gelinen noktada ser-
maye yeterlilik sorunu yaşayan şirket kalmadı”
diye konuştu.

YORGANCILAR DİKKAT ÇEKTİ

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB)
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve Ege
Bölgesi Sanayi Odası (EBSO) Yönetim Kurulu
Başkanı Ender Yorgancılar, İzmir’in ekonomik
ve sektörel önemine dikkat çekti. Yorgancılar,
“TOBB yönetiminde fuarın İzmir’de düzen-
lenmesi gündeme geldiğinde memnuniyet duy-
dum. Dünya zorlu koşullarla karşı karşıya.
Uluslararası hukuk giderek zayıflıyor, güçlü
ekonomiler yalnızca kendi çıkarlarını gözete-
rek hareket ediyor. Ticaret politikaları araç gibi
kullanılıyor. Belirsizlik artıyor. Ülke olarak
ayakta kalmak istiyorsak siyasi, askeri ve eko-
nomik açıdan güçlü olmak zorundayız. Savaş-
lar, iklim değişikliği, teknolojik gelişmeler ve
dijital dönüşüm, sigorta korumasına olan ihti-
yacı her geçen gün artırıyor” dedi. 
İzmir Ticaret Odası (İZTO) Yönetim Kurulu
Başkanı Mahmut Özgener, İzmir’in tarih bo-
yunca ticaretin, girişimin ve yeniliğin merkezi
olduğunu belirterek, “Üretimden ihracata lo-
jistikten tarıma ulaşımdan sanayiye en dinamik
faaliyetler kentimizde yer alıyor. İzmir risk yö-
netimi kültürünün geliştirilmesi ve sigorta bi-
lincinin yaygınlaştırılması açısından önemli
konumda. Bu stratejik yaklaşımı kıymetli bulu-
yorum. Sigortacılık sektörümüz tüm meslek
gruplarımızın, iş dünyasında faaliyet gösteren
tüm sektörlerin işlerini geliştirmesi için gerekli-
dir.” ifadelerini kullandı. Türkiye Sigorta Bir-
liği Başkanı Ahmet Yaşar “Türk sigorta
sektörü son yıllarda sadece büyüyen değil mali
yapısını güçlendiren bir gelişim sürecinde.
Bugün geldiğimiz noktada sigorta sektörümüz
geçmişe göre çok daha güçlü ve geleceğe daha
güvenle bakabilen bir yapıya ulaşmıştır. Büyü-
menin sağlıklı şekilde devam edeceğine inanı-
yoruz. Büyümenin niteliğini de konuşuyoruz.
Toplumun daha geniş kesimlerine ulaşabilen
sigorta sektörü oluşturmayı hedefliyoruz” diye
konuştu. HABER MERKEZİ

KOSBİ’den 
altyapı yatırımı

2 Çay İşletimleri (ÇAYKUR) Genel Müdürü Yusuf
Ziya Alim, yaş çay alımlarında zaman zaman yaşanan
yoğunluk nedeniyle üreticilere sakin olmaları çağrı-
sında bulundu. Kampanyanın planlandığı şekilde
devam ettiğini belirten Alim, üreticilerin elindeki tüm
yaş çayın alınacağını vurguladı. Alim, üreticileri pa-
niğe kapılmaması gerektiğini dile getirerek, "Yaş çay
kampanyamız devam ediyor. 20 Mayıs’ta kampanyayı
açtık. Bu yıl biliyorsunuz hava şartları nedeniyle biraz
ötelenme oldu, normal şartlar altında alımlarımız
devam ediyor. Bayram tatili 9 gün olması çay döne-
mine denk gelince, il dışından gelen üreticilerimiz de
biraz acele edince oradan gelen bir yoğunluk oldu.
Üreticilerimiz gelmişken çayı bitirip gidelim düşünce-
siyle yola çıktılar. 19 bin ton stok olunca ister istemez
iki günlük çay birikti. Bir gün ara verdik, bugün tekrar
alımlarımıza başladık. Çay zaten şimdi tam kıvamına
gelmiş durumda. Biz çayın tamamını almak için var
gücümüzle çalışıyoruz. Sonuna kadar da üreticinin
yanındayız. İnşallah tüm çayı alacağız. Üreticimizin
de sıkıntı olur, alım durur gibi düşüncesi olmasın. Hiç-
bir kesintiye uğratmadan hayırlısıyla kampanyamızı
bitirmeye çalışacağız" dedi. İHA 

2 Kemalpaşa Organize Sanayi Böl-
gesi (KOSBİ), 2026 yılı içerisinde ha-
yata geçirdiği yatırımlar ve
uygulamaya aldığı projelerle bölge sa-
nayisinin gelişimine katkı sağlamaya
devam ediyor. Altyapıdan dijital dö-
nüşüme, insan odaklı projelerden sür-
dürülebilirlik çalışmalarına kadar
birçok alanda yürütülen çalışmalarla
KOSBİ, katılımcılarına daha güçlü,
verimli ve sürdürülebilir bir sanayi
ekosistemi sunmayı hedefliyor.
KOSBİ, 2025’te 500 milyon TL tuta-
rında altyapı yatırımı gerçekleştirerek
bölgenin gelişimine önemli katkılar
sundu. 2026 için 1 milyar TL’lik alt-
yapı yatırımı hedefleyen KOSBİ, yılın
ilk yarısında yaklaşık 500 milyon
TL’lik yatırımla hedefleri doğrultu-
sunda çalışmalarını kararlılıkla sürdü-
rüyor.

ÇALIŞMALAR BİTİYOR

2. Etap İçme Suyu Hattının %90’ı ta-
mamlanacak şekilde çalışmalara baş-
landı, toplamda 26 bin 500 metre
uzunluğunda hat imalatının gerçek-
leşmesi hedeflendi. Proje ile bölgenin
su altyapısının daha güçlü ve sürdürü-
lebilir hale getirilmesi hedefleniyor.
Yağmur suyu yönetiminin iyileştiril-
mesi, taşkın risklerinin azaltılması
amacıyla başlatılan betonarme deri-
vasyon kanalı yapım çalışmaları da
devam ediyor. Yaklaşık 1 kilometre
uzunluğunda inşa edilen kanal saye-
sinde yağışlı dönemlerde oluşabilecek
risklerin azaltılması ve bölgedeki alt-
yapı dayanıklılığının artırılması amaç-
lanıyor. HABER MERKEZİ

Ekonomist Prof. Dr. Yılmaz,
ANKA Haber Ajansı'na Merkez
Bankası’nın faiz kararını değerlen-
dirdi. Yılmaz, "Metin para politikası
duruşunda bir değişikliğe işaret et-
meksizin politika faizini (yüzde 37),
gecelik vadede borç verme faizini
(yüzde40), gecelik vadede borçlanma
faizinin ise (yüzde 35,5) seviyelerinde
aynen korumaktadır. Bir anlamda
öngörülemezlik ortamında (bunu
böyle ifade etmese de) bekle gör şek-
linde bir stratejiye sırtını dayıyor"
dedi.

YÜZDE 5 HEDEF TEPKİSİ

Metinde enerji fiyatlarına ilişkin
olarak jeopolitik belirsizliklerin etki-
siyle oynaklık ve yüksek seyrin sür-
düğü değerlendirmesinin
korunduğunu vurgulayan Yılmaz,
"İlk çeyrek verilerinin iktisadi faali-
yetteki yavaşlamanın devam ettiğini
göstermesi ve öncü göstergelerin iç
talepteki zayıf  seyrin sürdüğüne işa-
ret etmesi daha somut bir biçimde
ifade edilmiş. Ayrıca, jeopolitik geliş-
melerin enflasyon üzerindeki etkile-
rine ilişkin risk değerlendirmesi
genişletilmiş; maliyet ve iktisadi faali-
yet kanallarına ek olarak beklenti ka-
nalı da özellikle vurgulanmıştır" diye
konuştu. Nisan’daki karar metinde
yakın dönem gelişmelerin enflasyon
görünümü üzerindeki olası "ikincil
etkilerine" dikkati çeken ifadenin

yeni metinden çıkarıldığını vurgula-
yan Yılmaz, Merkez Bankası’nın en-
flasyona ilişkin yukarı yönlü risklerin
niteliğine ilişkin değerlendirmeyi
daha belirsiz bıraktığını ve risk algı-
sının tonunda kısmi bir yumuşamaya
yer verdiğini anlattı.

Bu karar metninde "Merkez Ban-
kası'nın enflasyonu orta vadede
yüzde 5 hedefine ulaştırma taahhü-
dünü koruduğu" ifadesinin yer aldı-
ğını hatırlatan Yılmaz, tepki
gösterdi. Yılmaz, şunları kaydetti:

"Merkez Bankası Kanunu'nun 4. ve
22. maddeleri uyarınca hükümet ile
Para Politikası Kurulu çerçevesinde
üç yıllık perspektifte yeniden belirle-
nip belirlenmediğine yer verilmiyor.
Benzer şekilde, Kanun'un 42. mad-
desi kapsamında, belirlenen enflas-
yon hedefine ulaşılamama
olasılığının ortaya çıkması halinde
Merkez Bankası'nın hükümete açık
mektup yazarak sapmanın nedenle-
rini, alınması gereken önlemleri ve
yeniden hedefe ulaşılması için öngö-

rülen takvimi kamuoyuyla paylaş-
ması gerekir. Yüzde 5'lik orta vadeli
hedef  söylemi korunurken, bu hede-
fin hukuki ve kurumsal çerçevesine
ilişkin hesap verebilirlik mekanizma-
larının nasıl işletileceği konusu yine
yanıtsız bırakılmış."

Merkez Bankası Para Politikası
Kurulu, bu yıl 8 toplantı program-
ladı. Dördüncü toplantısını bugün
gerçekleştiren Kurul, bir sonraki top-
lantısını 23 Temmuz’da yapacak.
HABER MERKEZİ

Yaşar Üniversitesi Endüstri Mühendis-
liği Bölümü öğrencileri, mezuniyet proje-
leri kapsamında sanayi kuruluşlarının
gerçek ihtiyaçlarına yönelik yenilikçi çö-
zümler geliştirdi. Bir yıl süren çalışmalar
sonunda ortaya çıkan projeler, sektör tem-
silcilerinden tam not aldı.

Yaşar Üniversitesi Endüstri Mühendis-
liği Bölümü öğrencileri, mezuniyet proje-
leri kapsamında sanayi kuruluşlarının
gerçek hayatta karşılaştığı sorunlara yöne-
lik yenilikçi çözümler geliştirdi. Bir akade-
mik yıl boyunca sürdürülen çalışmaların
sonuçları, “Bitirme Projeleri Fuarı ve Ya-
rışması”nda sektör temsilcileri ve akade-
misyenlerden oluşan bağımsız jüri
tarafından değerlendirildi. Öğrencilerin
geliştirdiği projeler, üniversite-sanayi iş
birliğinin başarılı örnekleri arasında yer
alırken, genç mühendislerin teorik bilgile-
rini gerçek sektör ihtiyaçlarına yönelik çö-
zümlere dönüştürme yetkinliklerini de

gözler önüne serdi.
Yarışmada birincilik ödülünü, TP

Elektrik A.Ş. iş birliğiyle Prof. Dr. Özgür
Toy danışmanlığında yürütülen “Sevkiyat
için Paletleme ve Araç Yükleme Optimi-
zasyonunun Planlanması” projesi ka-
zandı. İkincilik ödülü, Hugo Boss Tekstil
San. Ltd. Şti. ile Dr. Mahmut Ali Gökçe
ve Araş. Gör. Didem Eylenen danışman-
lığında gerçekleştirilen “Hugo Boss Ga-
ziemir Tesisinde Üretim Sonrası Kalite
Kontrol Noktalarına Operatör Atama
Optimizasyonu” projesine verildi. Üçün-
cülüğü ise Alkim Kağıt A.Ş. ile Doç. Dr.
Önder Bulut danışmanlığında yürütülen
“Kağıt Kesme İşlemlerindeki Kağıt Atık-
larının ve Zaman Kaybının Azaltılması”
projesi elde etti. Birincilik ödülünü alan
proje, TP Elektrik’in sevkiyat süreçlerini
daha verimli hale getirmeyi amaçladı.
Öğrenciler tarafından geliştirilen sistem,
ürünlerin paletlenmesi ve araçlara yerleş-

tirilmesini otomatik olarak planlayarak lo-
jistik sürecinde verimliliği artırdı.

İkincilik ödülünü alan proje, Hugo
Boss Gaziemir tesisindeki kalite kontrol
süreçlerinde görev dağılımını iyileştir-
meye odaklandı. Operatörlerin yetkinlik-
lerini dikkate alarak yapılan yeni
planlama sayesinde kontrol edilen ürün
sayısında yaklaşık yüzde 5,9 artış sağlandı.
Sistem, kalite kontrol süreçlerinin daha
dengeli ve verimli yürütülmesine katkı
sundu. Üçüncülük ödülünü alan proje ise
Alkim Kağıt’ın üretim süreçlerinde olu-
şan kağıt atığını ve zaman kaybını azalt-
mayı amaçladı. Geliştirilen karar destek
sistemi sayesinde daha etkin kesim plan-
ları oluşturularak üretim verimliliği artı-
rıldı. Gerçek fabrika verileriyle yapılan
analizler, sistemin mevcut planlamaya
göre daha esnek, uygulanabilir ve verimli
sonuçlar sunduğunu ortaya koydu.
HABER MERKEZİ

Üretime akıl kattılar, 
sanayiye çözüm ürettiler
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ÇAYKUR’dan 
alım sözü

TEPAV Merkez Direktörü, Ekonomist Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, Merkez
Bankası’nın beklentiler doğrultusunda faizi yüzde 37’de sabit tuttuğuna işaret
ederek, bankanın ‘bekle-gör’ şeklinde bir stratejiye sırtını dayadığını söyledi



Bornova Belediyesi
bünyesinde düzenle-
nen Hobi ve Beceri
Edindirme Kursları,
muhteşem bir yıl
sonu gösterisiyle taç-
landı. Tam 8 ay bo-
yunca yoğun bir
tempoyla çalışan
çocuk ve yetişkin
kursiyerler, Ayfer
Feray Açık Hava Tiyatrosu sahnesinde dev-
leşti. Sanatseverlerin yoğun ilgi gösterdiği
ve tribünleri hıncahınç doldurduğu bu özel
gecede, sergilenen performanslar Bornova-
lılar tarafından ayakta alkışlandı.

BORNOVA’DA DANS RÜZGARI

Eğitmen Metehan Turan liderliğinde ha-
zırlanan dev kadroda, 70 kişiden oluşan 2
ayrı ritim grubu ritmin coşkusunu açık
hava tiyatrosuna taşıdı. Hemen ardından
sahne alan ve 75 kişiden oluşan 4 yetişkin
ile 1 çocuk halk oyunları ekibi, Anado-
lu’nun eşsiz kültürel mirasını Bornova'ya
getirdi. Gecede Türkiye'nin dört bir köşe-
sinden ezgiler hayat bulurken, İzmir yöresi
zeybek oyunları, Artvin yöresi hareketli
dansları, Ege Kadın oyunları ritüeli, An-
kara Seymen gösterisi, Bolu yöresi halk
oyunlarını büyük bir başarıyla sergiledi.

Kursiyerlerin bu büyük başarıya ulaşma-
sındaki en büyük pay, Bornova Belediye-
si'nin ilçenin farklı noktalarına ulaştırdığı
eğitim tesisleri oldu. 8 aylık zorlu hazırlık
süreci boyunca öğrenciler, Hobi ve Beceri
Edindirme Kurs Merkezi, Çamdibi Şehit
Er Adem Bilaloğlu Sosyal Tesisi ve Şehit
Kara Pilot Mehmet İlker Karaman Sosyal
Tesisi olmak üzere 3 ayrı merkezde uzman
eğitmenlerden ders aldı.

Bornova Belediyesi olarak ilçe halkının
sanata ve kültüre olan ilgisini arttırmak, ge-
liştirmek amacıyla çok sayıda kurs düzenle-
diklerini açıklayan Belediye Başkanı Ömer
Eşki, Bornova'yı kültür ve sanatın merkezi
yapma kararlı olduklarını vurguladı. Baş-
kan Eşki, kursların tamamlanmasından
sonra eğitimlerde elde edilen becerilerin
sergilendiği etkinliklerden etkilendiğini be-
lirterek, kursiyerlerin başarısından gurur
duyduklarını vurguladı. Başkan Eşki, şu ifa-
deleri kullandı: "Halk oyunlarımız ve ritmi-
miz, Anadolu'nun ortak hafızasını ve
dayanışmasını yansıtır. 8 ay boyunca emek
veren çocuk ve yetişkin 145 kursiyerimizin
bu sahnede sergilediği performans, Borno-
va'da üreten kent kültürünün en güzel ör-
neğidir. Sanatın birleştirici gücüne
inanarak, geleneklerimizi yaşatmaya ve be-
lediyemizin tüm imkanlarıyla kültür-sanat
kurslarımızı büyütmeye devam edeceğiz."
HABER MERKEZİ

2 Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin,
kentin simge noktalarından Pınarbaşı
Mesire Alanı’nı düzenlendiği organizas-
yonlarla dinamik bir açık hava etkinlik
merkezine dönüştürüyor. 
Efeler Belediyesi Sanat Etkinlikleri kapsa-
mında Pınarbaşı Mesire Alanı’nda orga-
nize edilen yaz konserleri, Şef  Nedim
Tarımcıoğlu yönetiminde iki büyük prog-
ramla sahne alacak. Türk Halk Müziği
Korosu Yaz Konseri, 15 Haziran 2026
Pazartesi günü saat 20.30'da gerçekleştiri-
lecek. Türk Sanat Müziği Yaz Konseri ise
17 Haziran 2026 Çarşamba günü yine
saat 20.30'da aynı alanda müzikseverlerle
buluşacak. Başkan Anıl Yetişkin, kültürel
faaliyetleri kapalı alanların dışına çıkara-
rak halkın tamamına ulaştırmayı amaçla-
dıklarını belirterek, "Göreve geldiğimiz
günden bu yana sanatı halkımızla en
doğrudan ve erişilebilir şekilde buluştur-
mayı hedefledik. Hemşehrilerimizle, ken-
timizin en önemli açık hava merkezi olan
Pınarbaşı Mesire Alanı’nın eşsiz doğa-
sında buluşmayı diliyor, vatandaşlarımızı
yaz konserlerimize davet ediyorum.”
dedi. HABER MERKEZİ

2 Çiğli Belediyesi tarafından düzenlenen
Aerobik ve Dans Gecesi, Atatürk Kapalı
Spor Salonu’nda yüzlerce vatandaşı bir
araya getirdi. Müziğin, sporun ve dansın
buluştuğu etkinlikte katılımcılar unutul-
maz bir akşam yaşadı. Yakın zamanda ye-
nilenen Atatürk Kapalı Spor Salonu, bu
kez enerjisi yüksek bir etkinliğe ev sahipliği
yaptı. Eski zeminin tamamen kaldırılarak
sporcu sağlığı ve diz sağlığı gözetilerek çağ-
daş standartlarda yenilenen salon, yüzlerce
Çiğlili’yi ağırladı. Salonu dolduran vatan-
daşlar gece boyunca müziğin ritmine eşlik
ederek coşkuyu zirveye taşıdı. Gecenin en
dikkat çekici anlarından biri Hasan-
Gizem-Ayaz dans grubunun sahne perfor-
mansı oldu. Başarılı dansçıların sergilediği
etkileyici gösteriler izleyicilerden alkış aldı.
HABER MERKEZİ

2 Nöroçeşitliliğin gücünü temsil eden
ultra maraton yüzücüsü Tuna Tunca, 21-
28 Temmuz tarihleri arasında Ocean’s
7’nin en zorlu parkurları arasında gösteri-
len Kuzey Kanalı’nın buz gibi sularında
‘Değerler Ortağı’ AXA Türkiye’nin des-
teğiyle kulaç atacak. Manş Denizi ve Ce-
belitarık Boğazı’nı başarıyla geçen ultra
maraton yüzücüsü Tuna Tunca, önümüz-
deki ay Ocean’s 7’nin en zorlu parkurla-
rından Kuzey Kanalı’nda kulaç atacak.
Kuzey İrlanda (Donaghadee) ile İskoçya
(Port Patrick) arasındaki kuş uçuşu 35 ki-
lometrelik parkur, 12 dereceye kadar

düşen su sıcaklığı, içinde buz parçacıkları
olan sert rüzgarları, devasa dalgaları ve
güçlü akıntıları ile dünyanın en zorlu
meydan okuması Ocean’s 7’nin aşılması
en güç parkurları arasında gösteriliyor.
AXA Türkiye’nin ‘Değerler Ortağı’ olan
Tuna Tunca, Kuzey Kanalı için Temmuz
ayının hemen başında Kuzey İrlanda-Bel-
fast’ta uzun süreli bir soğuk su kampına
girecek. İzmir Büyükşehir Belediyesporlu
yüzücü, bu kampta soğuk su adaptasyo-
nunu artırırken, hava değişiminin getire-
ceği olumsuz etkilere uyum sağlayacak.
Tuna Tunca, 21-28 Temmuz tarihleri

arasında okyanus şartlarının en uygun en
uygun olduğu zamanda Kuzey Kana-
lı’nda yüzmeye başlayacak. Tuna Tun-
ca’ya geçiş sırasında annesi Gülnur
Tunca, antrenörlerinden Mert Onaran ile
yüzücü Emre Deliveli de eşlik edecek.
Anne Gülnur Tunca, Kuzey Kanalı’nı
aşılması gereken bir parkur olarak görme-
diklerini belirterek, ‘Deniz, yıllardır
Tuna’nın hayatının tam merkezinde. O,
suyla beraber ritmini bulan bir sporcu. Bu
nedenle Kuzey Kanalı, yalnızca yeni bir
hedef  değil; Tuna’nın denizle kurduğu
bağın devamı. Başlayacak, ritmini bula-
cak ve özgürlüğün tadını çıkarıp bitirecek’
dedi. Nöroçeşitliliğin gücünü temsil eden
ultra maraton yüzücüsü Tuna Tunca, bu-
güne kadar Ocean’s 7 etaplarından Manş
Denizi ve Cebelitarık’ı başarıyla geçerken
Napoli-Capri ultra maratonunda kürsüye
çıktı ve Çeşme-Sakız Adası geçişini yaptı.
Yaklaşık bir yıldır Kuzey Kanalı’na hazır-
lanan İzmirli sporcu, gece yarısı saat
03.00 gibi Karaburun ve Seferihisar’da
suyun en soğuk noktalarında saatlerce
kulaç atıyor, havanın izin vermediği za-
manlarda ise havuzda antrenmanlarını
sürdürüyor. HABER MERKEZİ

Efeler’de yaz
konserleri başlıyor

Tuna Tunca’nın hedefi Kuzey Kanalı

Bornova Belediyesi’nin açtığı ritim ve halk dansları kurslarına devam edenler, 
bir yıl çalışmalarını Ayfer Feray Açık Hava Tiyatrosu’nda sergiledi
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Çiğli’de aerobik ve 
dans gecesi coşkusu

Anadolu kültürünü
sahneye taşıdılar

Kadının doğaya dokunuşu sergilendi
İzmir İş Kadınları Derneği’nin

(İZİKAD) uluslararası olarak bu yıl
üçüncüsünü organize ettiği ve te-
masını ‘Kadının Doğaya Doku-
nuşu: Gaia’dan Günümüze
Sürdürülebilirlik’ olarak belirlediği
fotoğraf  yarışmasının ödül töreni
İzmir Mimarlık Merkezi’nde ya-
pıldı. Öncü ve Umart Mimarlık’ın
sponsor olduğu yarışmada FIAP
Altın Madalyayı Quang Hien
Dang, FIAP Gümüş Madalyayı
Didem Okumuş, FIAP Bronz Ma-
dalyayı ise Sevgi Çalış kazanırken,
TFSF Altın Madalyayı Saw Aung
Thein Htun, TFSF Gümüş Madal-
yayı Xuan Han Nguyen, TFSF
Bronz Madalyayı ise Lutfiye Filiz
Yolacan kazandı. 

İzmir Mimarlık Merkezi’nde ya-
pılan ödül töreni ve sergi açılışına
İZİKAD Yönetim Kurulu Başkanı
Özden Erten, TOBB İzmir Kadın
Girişimciler Kurulu Başkan Yar-
dımcısı Ayhan Seyfeli, İZİKAD
Yönetimi ve üyeleri katılırken, ödül
alan ve sergilemeye değer görülen
eserlerin sergisi de açıldı. Başkan
Özden Erten, uzun yıllardır ulusal

olarak düzenledikleri bu yarışmayı
son 3 yıldır uluslararası olarak or-
ganize ettiklerini belirterek, her yıl
farklı tema ile sanatseverlerin karşı-
sına çıktıklarını söyledi. Vizyonları-
nın kadınların ekonomik, sosyal,
kültürel ve toplumsal yaşamda
daha güçlü, görünür ve etkin bi-
çimde yer almasına katkı sunmak,
kadın emeğini, üretimini ve yaratı-
cılığını sürdürülebilir kalkınmanın
temel unsurlarından biri olarak des-
teklemek olduğunu ifade eden
Erten, bu vizyonla iş dünyası kadar
sanat, kültür, eğitim, teknoloji ve
toplumsal farkındalık alanlarında
etki yaratmayı önemsediklerini vur-
guladı.

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal
Atatürk’ün sanata verdiği değer ve
kadınların toplumdaki yerine ilişkin
ileri görüşlü yaklaşımının kendile-
rine yol gösterdiğini belirten Erten,
“Atatürk, toplumun çağdaşlığında
sanatın vazgeçilmez güç olduğunu
vurgulamış, kadınların toplumsal
gelişme, üretim ve ilerlemenin
temel taşı olduğunu her fırsatta
ifade etmiş. Bu anlayıştan ilham

alarak, kadının yaratıcılığı, duyarlı-
lığı ve dönüştürücü gücünü sanat
yoluyla görünür kılmayı çok kıy-
metli buluyoruz” dedi. Uluslararası
fotoğraf  yarışmamızda bu yıl sür-
dürülebilirlik temasını, kadınların
doğayla kurduğu güçlü ve kadim
bağ üzerinden ele aldıklarını söyle-
yen Erten, “Gaia’dan günümüze
uzanan tema doğaya sahip çıkmayı,
yaşamı korumayı, üretirken dönüş-
türmeyi, geleceğe umutla bakmayı

anlatıyor. Sergimizde yer alan her
kare, yalnızca estetik bakış kadar
doğaya, kadına ve sürdürülebilir
geleceğe dair güçlü bir farkındalık
çağrısıdır. Ödül alan, alamayan, de-
receye giren, giremeyen tüm katı-
lımcıları kutluyor, sponsorlarımıza
gösterdikleri destekten dolayı teşek-
kür ediyorum” diye konuştu.

Yarışmaya bu yıl 26 ülkeden 317
sanatçı, 1065 fotoğraf  ile katıldı.
HABER MERKEZİ
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